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Sekretarz Stanu
Dariusz Standerski

BM.WP.057.9.2025
Warszawa,  16 lutego 2025 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 17 stycznia br. Posła na Sejm RP Pana Jacka Tomczaka w sprawie inwestycji 
w branży półprzewodników (interpelacja nr 7372)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Czy Ministerstwo Cyfryzacji planuje nowelizację Uchwały Nr 239 Rady Ministrów z 
dnia 8 grudnia 2023 r. w sprawie ustanowienia rządowego programu pod nazwą 
„Krajowe Ramy Wspierania Strategicznych Inwestycji Półprzewodnikowych”?

Ministerstwo Cyfryzacji rozważa przedłużenie okresu realizacji programu ustanowionego 
uchwałą nr 239 Rady Ministrów w sprawie ustanowienia rządowego programu pod nazwą 
„Krajowe Ramy Wspierania strategicznych inwestycji półprzewodnikowych”. (M.P. poz. 
1419) oraz wprowadzenie większej elastyczności, aby zwiększyć jego atrakcyjność i 
dostosować go do dynamicznie zmieniających się potrzeb rynku.

Na podstawie dotychczasowych doświadczeń w Ministerstwie wypracowana została 
nowa polityka dla sektora półprzewodników, która została poddana konsultacjom 
społecznym (dokument dostępny tu: https://www.gov.pl/web/cyfryzacja/polska-w-grze-
o-przyszlosc--7-filarow-polityki-dla-sektora-polprzewodnikow). Zakres zmian programu 
„Krajowe Ramy Wspierania Strategicznych Inwestycji Półprzewodnikowych” będzie 
możliwy do określenia po zakończeniu tych konsultacji. 

Ad 2) Czy Ministerstwo Cyfryzacji prowadzi rozmowy z potencjalnymi inwestorami w 
branży półprzewodników?

Ad 3) Czy Ministerstwo Cyfryzacji w sprawach związanych z potencjalnymi inwestycjami 
zagranicznymi jest w kontakcie z innymi instytucjami, które oferują w tym zakresie 
profesjonalną obsługę (ARP S.A., PAIH S.A.)?

Ministerstwo Cyfryzacji jest gotowe do przeprowadzenia procesu zmierzającego do 
udzielenia wsparcia innym podmiotom, jeżeli zostałyby spełnione warunki określone w 
„Krajowych Ramy Wspierania strategicznych inwestycji półprzewodnikowych”.

Ad 4) Jakie są plany Ministerstwa Cyfryzacji na wykorzystanie środków ze wspomnianej 
wyżej uchwały, w przypadku braku wsparcia nimi inwestycji półprzewodnikowych?

Uchwała kierunkowo wyraża gotowość Rady Ministrów do poniesienia wydatków na 
udzielenie pomocy publicznej zakładom dokonującym inwestycji w produkcję 
półprzewodników na terenie Unii Europejskiej, do czego uprawnia Polskę rozporządzenie 
Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2023/1781 z dnia 13 września 2023 r. w sprawie 
ustanowienia ram dotyczących środków na rzecz wzmocnienia europejskiego ekosystemu 
półprzewodników oraz zmiany rozporządzenia (UE) 2021/694. Nie oznacza to 
faktycznego posiadania środków, które Minister Cyfryzacji może uwzględniać w swojej 
działalności czy też przekazywać na wsparcie innych obszarów. 
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Zwracam uwagę, że art. 12 ustawy o szczególnych rozwiązaniach służących realizacji 
ustawy budżetowej na rok 20241 wskazywał, że minister właściwy do spraw budżetu 
może przekazać ministrowi właściwemu do spraw informatyzacji, na jego wniosek, 
skarbowe papiery wartościowe z przeznaczeniem na wsparcie strategicznych inwestycji 
półprzewodnikowych. W 2024 r. środki dla sfinansowania udzielenia pomocy publicznej 
dla Intela miały zatem pochodzić z emisji skarbowych papierów wartościowych. W 
związku z zawieszeniem inwestycji przez Intel Minister Cyfryzacji nie wnioskował jednak o 
ich emisję. 

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych

1 Ustawa z dnia 16 stycznia 2024 r. o szczególnych rozwiązaniach służących realizacji ustawy budżetowej na rok 
2024 (Dz. U. poz. 123)
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